Programme du lundi 15 au vendredi 19 juin

Notions travaillées
Accord dans le GN Passé composé de l'indicatif
Accord sujet / verbe Homophones grammaticaux

Mots a8 apprendre

installer - coin - décorer - argenté - doré - entourer - guirlande - électrique - enfin -

artificiel - alors - souffle

Dictées

Dictée d'entrainement 1

Ines installa la guirlande électrique, qui ajoulait une touche de
lumiére & cet élégant sapin doré el argenté.

Dictée d'entrainement 2

A bout de souffle, il s'arréta dans un coin pour se reposer un peu.
Enfin, il se remit en marche et refoignit sa maison.

Dictée d'entrainement 3

Alors qu'Anna afoutait la nejge artificielle. Mika s occupait de
brancher fa guirlande electrigue.

Dictée bilan

On a installé le sapin dans un coin du salon. Anthony et Lara l'ont
decorg de bowles argentées el dordes. Puis leurs parents ont
entoure o une guirlande électrique. Enfin, les enfants ont pulvérisé

souffle de gaielé renirait dans la maison. La magie de Noél...

Eléments de la dictée bilan & corriger

instalfe guiriande

coin dlectrique

décord Enfin
Mots & apprendre 12 argentées artificielle

dorées alors

entouré souffle

de boules argentéer une guirlande dlectrigue
Accords dans le GN 6 | dondes de nejge artificielle

leLiry pareris ser branches

a installé ont pulvéring
Accord sujet/verbe 6 ont décoré a sentf

i enfouré rentraft

On ont

a ont
Homophone 10 |er ses

ont On

et a

Dictée bilan

Compétence Réussite
texte

Je sais écrire les mots de la liste. 12

Je sais faire les accords dans le groupe &

nominal.

Je sais faire les accords entre le wverbe et

le sujet.

Je sais écrire les homophones 10

grammaticaux.
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ﬁ installer - coin - décorer - argenté - doré - entourer -

g guirlande - électrique - enfin - artificiel - alors - souffle

1- Orthographe : dans la liste, avec un crayon gris, souligne les mots qui te
paraissent difficiles & écrire.

2 - Grammaire : place les mots & apprendre dans le tableau des natures (tu peux
utiliser ton dictionnaire).

verbe

= Jje..

nom
= un /S une...

adjectif

= il esi...

4 - Orthographe : accorde l'adjectif proposé dans les GN.

argenté = UNE VOITUNE Lo imsimsis s e s as
dlectrique = des fils i
artificiel — de la neige

5 - Conjugalson : conjugue le verbe au temps proposé.

pasié composé
(hier...)
installer décorer entourer

7
e B B ——
il

nous

Y E—
P e B I —

6 - Mots & placer : complite la grille avec quelques mots de la liste.

2 T - Cordon qui
1 ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ | | | décore ie sapin.
2 = Recouvert o une
4 7 couche o argent.
— — — 3 - Angle formé par
deux choses.
4 - Rendre quelgue
3 - Vocabulaire : trouve un nom de la méme famille que les mots subvants, chose plus beau.
) . 5 - Qui est eréé par
= 3 ‘
installé e s s s s Fhomme, gul n'est
. o pas naturel,
ECOMET O i s s e s e s & - Recouvert d'une
argenté o oitmteteetestsess e b na b aa ba b es e b bRk et et eb bbbt 6 ‘ ‘ ‘ I — CMITEGIO’.'.
7« Air que 'on
Slectrique o refette quand on
QUE 5 s s e st s 5 ‘ ‘ ‘ | | | respire.
c ¢ 4 - Orthographe : accorde I'adjectif proposé dans les GN.
orrig argenté = une voiture argentée
. . . . . dlectrigue = des fils Electriques
ﬁ installer - coin - décorer - argenté - doré - entourer - “ qu
artificie! - de la neige artificielle

% guirlande - électrique - enfin - artificiel - alors - souffle

5 - Conjugaison : conjugue le verbe au temps proposé.

Passé composé
(hier...)
1- Orthographe : dans la liste, avec un crayon gris, souligne les mots qui te
paralssent difficlles A crire. Installer décorer entourer
J al installé al décoré al entouré
2. : place les mots & dans le tableau des natures (tu peux |- [ A
it o, S N T T S 1"
il a installé a décoré a entouré
verbe nom adjectif adverbe nous | avons Installé avons décoré avorns entouré
= je. = un/ une... = fed.. | k| e e e e
vous | avez Installé avez décoré avez entouré
installe i enfin | [, T N
. r coln argenté : ifls | ont installé ont décoré ont entouré
décorer guirlande doré alors 6 - Mots A placer : compléte la grille avec quelques mots de la liste.
2 I - Cardon qui
entourer souffle électrique 1 ‘ G | v | 1 ‘ R | LIAIN ‘ D ‘ E | décore le sapin.
2 « Recouvert d une
4 R 7 couche o argent.
artificiel — — — 3 - Angle formé par
D G 5 deux choses.
| | | 4 « Rendre quelgue
3 - Vocabulaire : trouve un nom de la méme famllle que les mots sulvants. E E i chose plus beau.
] . 5 - Qui est créé par
installé = Installation / Installateur 3|clo | I [N i Fhomme, qui n'est
décorer = décor / décoration / décorateur o T (F | e e
_ 6|D|o|rR|E| |[E F| ouchedor
argenté = argent [ argenterie | I 7 - Air que I'on
E L ;
électrique = @ectricité / dlectriden rejette quand on
5|ART|[|F‘I‘C‘I E L|’P’P”9-
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LES GATEAUX-ESCARGOTS

(©,

- 300 g de farine - Une balance pour peser
- 1 pincée de sel - Un four
- 125 g de sucre en poudre - Un saladier
- 1sachet de sucre vanillé ou quelgues gouttes - Unrouleau a patisserie
d'ardme de vanille. - Une plague a gateaux
- 200 g de beurre en pommade - Une régle pour mesurer
- 2 blancs d'ceuf - Un pinceau
- 20 gde cacao (ou le double de chocolat en - Un couteau
poudre) - Une fourchette
- De lI'aluminium
- Du papier cuisson (c'est mieux)
Temps Total : | Préparation : | Cuisson : Un peu difficile (se faire aider) | Pour 20 biscuits
40 min 20 min 20 min Bon marché
Préparation

1. Dans un saladier, versez [a farine, le sel et les sucres.

2. Ajouter le beurre coupé en petits morceaux. Pétrir le tout du bout de doigts.

3. Battre un blanc d'ceuf avec une fourchette puis 'ajouter a la préparation. Puis travailler rapidement la pate
pour la rendre homogéne.

4. Faire une boule et laisser reposer 1 h [mais pas plus) sous un torchon a température ambiante.

5. Diviser la boule en 2 parties égales.

6. Dans une des deux parties, incorporer le cacao.

7. Sur un plan de travail faring, étaler séparément les 2 boules obtenwes (une couleur claire et une couleur
cacan). Former 2 rectangles de méme taille de 15 4 20 cm de largeur, de 30 & 40 cm de longueur et de 3 mm
d'épaisseur environ.

B. Avec un pinceau, badigeonner la pate claire avec la moitié d'un blanc d'eeuf non battu.

Partie délicate :

8.

10.
11.
12.
13.
14.

15.

16.

Maintenant, il 'agit de placer la pate au cacao, sur celle qui est claire.

(5 la tiche est trop difficile parce que la pite est trop "maolle”, alors découper-la en patits carrés, gue
replacer les comme un puzzle sur la pdte claire.

Ensuite badigeonner a nouveau le dessus avec le reste de blanc d'ceuf.

Rouler les 2 pites ensembles et les envelopper dans du papler aluminium pour former un cylindre.
Placer le tout au réfrigérateur pour durcir le rouleau pendant au moins 30 min.

Préchauffer votre four & thermastat 5 (soit environ 150 *C).

Aprés les 30 min, déballer votre rouleau. Découper en rondelles de 5 mm dépaisseur [pour des biscuits
croguants) et de 10 mm (pour des biscuits plus moelleusx).

Déposer chaque tranche sur une plague couverte de papier cuisson. Culre pendant 20 min a mi-hauteur du
four.

Une fois cuits, décoller les giteaux. 115 se mangent les froids ou tidédes.

Bon appétit.

Le petit plus
Ces délicieux biscuit s'accompagnent trés bien d'une créme anglaise légére. Pour des biscuits plus léger mais plus
secs, 150 g de beurre peuvent suffire.




Activités sans ou avec peu de matériel
Source : collection Capmaths 90 activités et jeux (Hatier)
CM1/Cm2

NOMBRES ENTIERS INFERIEURS AU MILLION :

Suite de nombre avec une calculatrice (de 101 en 104, de 110en 110...)
Pour les 2 joueurs : 1 calculatrice (ou la calculatrice du téléphone) et 1 feuille

Le joueur 1 tape, sur la caleulatrice un nombre inférieur 3 1000 auguel il ajoute un nombre ne compartant que des 0,
des 1 ou des 2 par exemple 11, 101, 110, 20, 120, 210, 1010, ... {on se met d'accord au début de la partie)

Exermple :

Le joueur 1 tape 47 + 101

Le joueur 2 écrit le résultat sur sa feullle.

Le joueur 1 tape = (ici 148)

Si le joueur 2 a trouvé le bon résultat il margue 1 point.

Ensuite on inverse les rbles mals sans recommencer au début (le joueur 2 tape + 101, le joueur 1 écrit le résultat, le
joueur 2 tape sur = 249 ..etc....)

Le gagnant est celul qul arrive & 10 points en premier.

Variante : on peut aussi jouer avec « soustraire » en partant par exemple d'un nombre compris entre 4000 et 5000
CALCULS :

Avec deux dés (et une calculotrice)

But du jeu : trouver le produit de 2 nombres.

Le 1% joueur lance les 2 dés

Exermple :

Le 2éme joueur doit donner le produit des deux nombres affichés ici 2 x 6= 12

51 la réponse est correcte || margue 1 point
Sinon il perd 1 point

La calculatrice permet de wérifier les réponses.
Ensuite on inverse les réles

On joue alnsi 20 fels (10 fols chacun)

Le gagnant est celul qui a le plus de points.

Sion peut jouer avec 1 dé 10 faces et 1 dé & faces ou 2 dés 10 faces si on en a.
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